

温家宝主持召开国务院常务会议

讨论通过《中国妇女发展纲要(2011—2020年)》和《中国儿童发展纲要(2011—2020年)》

# 缩小儿童发展的城乡区域差距

新华社北京6月15日电 国务院总理温家宝15日主持召开国务院常务会议,讨论通过《中国妇女发展纲要(2011—2020年)》和《中国儿童发展纲要(2011—2020年)》,研究部署进一步促进内蒙古自治区经济社会又好又快发展的政策措施。

会议指出,2001年国务院颁布实施《中国妇女发展纲要(2001—2010年)》和《中国儿童发展纲要(2001—2010年)》以来,我国妇女儿童事业取得新的发展。妇女就业人数稳步增加,妇女参与决策和管理的比例提升,城乡免费九年义务教育全面实现,小学男女童入学率均达到99.4%,妇女平均预期寿命由2000年的73.3岁提升至75.25岁,妇女儿童的生存与发展环境进一步优化,两个纲要确定的各项目标基本实现。但要清醒地看到,受经济社会文化等因素影响,我国妇女儿童发展及权利保护仍面临诸多问题与挑战。必须坚持男女平等的基本国策和儿童优先原则,编制和实施好新一轮妇女儿童发展纲要,促进妇女儿童全面发展。

《中国妇女发展纲要(2011—2020年)》确定了健康、教育、经济、决策与管理、社会保障、环境、法律七个发展领域及各领域的主要目标和策略措施,以保障妇女合法权益,提高妇女社会地位,推动妇女平等依法行使民主权利,平等参与经济社会发展,平等享有改革

发展成果。《中国儿童发展纲要(2011—2020年)》确定了健康、教育、福利、社会环境、法律保护五个发展领域及各领域的主要目标和策略措施,以保障儿童生存、发展、受保护和参与的权利,缩小儿童发展的城乡区域差距,提升儿童福利水平和身心健康水平,提高儿童整体素质。会议要求各地区、各有关部门,高度重视,认真制定地方妇女儿童发展规划和部门实施方案,建立健全工作机制,加强监测评估,确保两个纲要顺利实施。

会议指出,内蒙古在全国经济社会发展和边疆繁荣稳定大局中具有重要战略地位。会议强调,进一步促进内蒙古经济社会又好又快发展,必须坚持深化改革扩大开放,坚持推进经济结构战略性调整,坚持保障和改善民生,坚持节约资源保护环境,坚持促进民族团结社会稳定,力争到2015年,使内蒙古综合经济实力进一步增强,农牧区生产生活条件明显改善,基本公共服务能力显著提高,生态环境恶化趋势得到有效遏制,草原植被覆盖度达到43%,森林覆盖率达到21.5%,节能减排取得明显成效。到2020年,城乡居民收入超过全国平均水平,主要生态系统步入良性循环,形成生产发展、生活富裕、生态良好的新局面。

会议审议并原则通过《电力安全事故应急处置和调查处理条例(草案)》。

浙江升级暴雨橙色预警

## 启动防汛Ⅱ级应急响应

新华社杭州6月15日电 从14日下午到15日下午的一天时间内,浙江省防汛抗旱指挥部将应急响应连升两级。15日15时,浙江省防指决定启动防汛Ⅱ级应急响应,要求可能受强降雨影响的地区按预案启动应急响应或调整应急响应级别,切实做好梅雨洪水防范工作。

浙江省气象台6月15日6时40分将暴雨黄色预警信号升级为暴雨橙色预警信号。从14日开始的持续强降雨已经导致浙江中北部地区发生小水库溢洪和山体滑坡,预计15日强降雨带仍在这个地区徘徊。此次梅汛期间三轮强降雨区重叠,防汛形势紧迫。

受持续降雨影响,15日14时,浙江省浦阳江流域的湄池、临浦站水位分别达9.64米、7.95米,分别超过危急水位0.98米和0.27米;东苕溪流域的瓶窑站水位达6.58米,接近保证水位6.66米。而据省气象部门预报,后期仍有强降雨。

自6月初以来,三轮强降雨已经带给浙江省累计面雨量226毫米,县(市、区)累计面雨量超过300毫米的有21个县;单站累计降雨量超过200毫米的有1124个站,超过400毫米的有74个站,超过500毫米的有9个站。其中最大累计降雨量点在淳安合富,达

557毫米。

目前,钱塘江干流及浦阳江、分水江支流和东苕溪干流普遍出现超警戒、部分超保证水位的洪水,新安江水位快速上涨。浙江省防汛抗旱指挥部有关负责人表示,钱塘江、东苕溪等流域存在发生流域性大洪水的可能。



浙教广备(2011)3号

## 杭州师范大学附属上墅高级中学普高招生 (安吉县上墅私立高级中学)

■新中国第一所私立高中,浙江省优秀民办学校■27年办学历史,专业化高中办学■4000余名在校生,10余名外籍教师■1000余名学生出国留学■封闭式管理,校风严谨,收费合理  
主要专业:普高(重点·普通·日语·美术·体育),外贸(英语·日语·幼师·会计),双语(英日·英韩·英葡),动漫设计,3+2(国际商务·旅游管理·会计)等。

1.中考成绩低于当地重高30分以内,可报读普高(重点)班;低于当地普高30分以内,可报读普高(普通)班,均不收择校费。  
2.其他科目较好,英语科目较差可报读普高(日语)班,日语从零开始学习,届时以日语代替英语参加高考,提高考分。  
3.英语单科较好,可报读英语专业或双语专业;语文单科较好,可报读日语、韩语、德语等相关专业。以上专业的免学费、化生、生物。  
备注:报考外语类各专业,在本月底前报名交费,均不收择校费,日语、韩语、德语等专业均从零开始学习,只要肯学,完全可以学好。

温州报名点:雪山路71号瓯昌饭店100房 88077813 13587911708 王老师

学校地址:浙江安吉开发区 网址:www.shangshu.org 报名电话:0572-5110666



## 智利火山灰重创阿根廷南方畜牧业

6月14日,在阿根廷南方内乌肯省的一个村庄,一头羊倒毙在火山灰中。

智利南方火山喷发形成的火山灰对阿根廷造成严重影响,内乌肯等南部省份大批牲畜因吸入过量火山灰死亡。阿农业部正采取措施,帮助南方受灾地区的畜牧业者度过难关。

(新华社发)

## 全国超过9.6万家餐饮单位备案公示食品添加剂使用情况

新华社北京6月15日电 (记者胡浩)国家食品药品监督管理局15日公布数据表示,目前全国已有96404家餐饮单位备案和公示了食品添加剂的使用情况。

国家药监局食品安全监管司司长徐景和在新闻发布会上说,自4月下旬,国家药监局开展打击食品非法添加和滥用食品添加剂的专项整治工作,要求餐饮单位公示备案自制火锅底料、自制饮料和自制调味料的食品添加剂使用情况。据初步

统计,已备案和公示的餐饮单位有96404家。

他介绍,备案和公示使用的食品添加剂情况大致包括:在自制火锅底料中,主要有色剂、食品用香料、防腐剂、消泡剂、酶制剂、增味剂、甜味剂等类别;在自制饮料中,主要有色剂、防腐剂、甜味剂、增稠剂、乳化剂、酸度调节剂、抗结剂等;在自制调味料中,主要有增味剂、酶制剂、食品用香料、消泡剂、着色剂、增味剂等。

## 一句话新闻

◆上海合作组织峰会15日在阿斯塔纳举行,会议发表《上海合作组织十周年成员国元首理事会会议新闻公报》。

◆中国人民银行定于6月16日发行中国共产党成立90周年普通纪念币和2011年贺岁普通纪念币各一枚。

◆数字时代如何讲述和评论新闻?中国的新闻评论员队伍15日新增了一位可爱的成员:瞪着大眼、咧着大嘴、头顶竖着天线的小个子“E哥”。它是中国首部动漫新闻评论节目“E哥有话说”的主人公,“E哥有话说”15日在杭州正式上线面向全球开播。

◆6月15日,云南省红河哈尼族彝族自治州通报泸西县“11·18”案件调查处理情况,案发时现场曾发生爆炸和枪击,案件涉及纠纷双方犯罪嫌疑人87名,此外,红河州对包括5名县处级干部在内的20名干部进行了问责处理。

◆15日开始征求社会各界意见的车船税法实施条例征求意见稿规定,纯电动汽车、燃料电池汽车和插电式混合动力汽车免征车船税,其他混合动力汽车按照同类车辆适用税额减半征收。

◆北京市疾病预防控制中心15日举行新闻发布会称,截至目前,北京市疾控部门未接到蜱虫叮咬相关病例报告,但疾控部门已积极开展对相关疾病的监测和预警,市民不必过分恐慌。

◆商务部新闻发言人姚坚15日表示,我国将进一步降低进口关税,包括部分中高档商品的关税,这是大势所趋,有关政府

部门对这一点已达共识。

◆1至5月,全国外商投资新设立企业10543家,同比增长9.39%;实际使用外资金额480.28亿美元,同比增长23.4%。

◆清华大学华商研究中心15日在京成立,该中心旨在通过跨学科研究,整合产、学、研等各方资源,进一步提升华商在中国乃至世界经济中的地位与影响,推动华商更大发展。

◆阿根廷足协主席胡里奥·格隆多纳14日表示,由于智利火山灰严重影响了阿根廷的民航运输,因此美洲杯赛可能会延期举行。

◆阿富汗东部和南部15日连续发生3起爆炸事件,造成至少7人死亡、10人受伤。

◆据伊朗地震中心网站消息,伊朗东南部的克尔曼省当地时间15日5时35分发生里氏5.3级地震,目前暂无人员伤亡和财产损失的报告。

◆看电视过久对健康不利是众所周知的常识,美国研究人员14日公布的研究结果显示,这一不良生活习惯对身体的害处大于原先估计,其中包括增大患Ⅱ型糖尿病和心血管疾病的风险,甚至会增加因疾病而死亡的风险。

◆南非科技部14日宣布,该部门将于今年7月启动抗艾滋病病毒凝胶试验计划,如果取得成功将有望大幅降低女性感染艾滋病病毒的风险。

(均据新华社)